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S U M Á R I O 
 
 

 

PROCESSO LEGISLATIVO 

1 – Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária e Ata da Quarta Sessão Solene da Segunda Sessão 

Legislativa da Sexagésima Primeira Legislatura. 

2 – Projeto de Lei nº 024/2016 e Processo nº 0494/2016 – Deputado Nélter Queiroz – PMDB. 

3 - Projeto de Resolução nº 005/2016 e Processo nº 0510/2016 – Deputado Gustavo Fernandes – 

PMDB. 

4 – Pedido da Criação da Frente Parlamentar da Juventude no Estado do Rio Grande do Norte, no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado, Constante no Processo nº 238/2016, de Autoria do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Carlos Augusto Maia.  

 

 

 

ATOS ADMINISTRATIVOS 

1 – Portarias nºs 019 e 020/2016 – SAD – Secretaria Administrativa da AL. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, pelas onze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, CARLOS AUGUSTO, 

RICARDO MOTTA e VIVALDO COSTA, Secretariada pelos Senhores Deputados GUSTAVO CARVALHO e 

CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, 

CRISTIANE DANTAS, EZEQUIEL FERREIRA, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO 

FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, 

NÉLTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, ausentes 

Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, DISON LISBOA(ausência justificada), FERNANDO MINEIRO, GALENO 

TORQUATO(ausência justificada) e SOUZA NETO(ausência justificada); havendo número legal a 

Sessão é aberta com a leitura das ATAS de Sessões anteriores, tendo sido APROVADAS, sem 

restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Deputado GEORGE SOARES, que reconhece 

como de Utilidade Pública do Estado o Grupo de Escoteiros Nossa Senhora das Vitórias; 

Requerimento do Deputado GUSTAVO CARVALHO, solicitando à Secretaria de Segurança o aumento 

dos efetivos de Policiais Militares e de Agentes Civis das Região do Vale do Apodi e Médio 

Oeste Potiguar; Requerimento do Deputado GUSTAVO FERNANDES, encaminhando ao Município de 

Antônio Martins, voto de congratulações pelos cinquenta e três anos de emancipação política; 

Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, solicitando à Secretaria de Saúde a criação de Bancos 

de Sangue, nos Hospitais Regionais do Estado; Requerimento da Deputada MÁRCIA MAIA, sugerindo 

à Direção da TV Assembleia a veiculação de reportagens que estimulem o consumo consciente da 

água, em razão do Dia Mundial da Água; três Requerimentos do Deputado GALENO TORQUATO, 

solicitando à Secretaria de Segurança o aumento do efetivo de Agentes Policiais e um veículo, 

para compor a estrutura da Delegacia da Policia Civil no Município de São Miguel; bem como 

reivindicando ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), a realização de uma Operação Tapa-

buracos da malha viária dos Municípios da Região do Alto Oeste Potiguar; três Requerimentos 

do Deputado HERMANO MORAIS, solicitando ao Governo do Estado que torne sem efeito a 

antecipação de prazos de recolhimento de Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Prestação 

de Serviços(ICMS) e cobrança desse Imposto sobre o frete correspondente às mercadorias 

adquiridas nos últimos cinco anos; à Secretaria de Educação, a reforma da Escola Estadual no 

Distrito Traíras, no Município de Macaíba; e sugerindo a realização de Sessão Solene, em 

homenagem ao Dia Nacional de Enfrentamento Psicofobia, às nove horas e trinta minutos, do dia 

quinze de abril do corrente ano; cinco Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, 

solicitando às Secretarias: de Recursos Hídricos, a recuperação da tubulação da Adutora do 

Município de Nova Cruz - Comunidade de Piquiri; da Segurança, o aumento do efetivo policial e 

melhores condições de trabalho para a Polícia Militar do Município de Nova Cruz; propondo à 

Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(Caern), o abastecimento de água nas 

Comunidades Primeira Lagoa, Lagoa Limpa do Fernando, Serrote dos Bezerros, Juriti, Capim Açu 

e Lagoa do Lima; assim como a conclusão do saneamento básico, todos para o Município de Nova 

Cruz; e encaminhando moção de pesar aos familiares do ex-Prefeito, Júnior Laurentino, do 
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Município Tenente Laurentino Cruz; seis Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, solicitando 

à Secretaria de Esporte a construção de um ginásio poliesportivo no Distrito de Palma, no 

Município de Caicó; reivindicando ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), com urgência, 

a pavimentação asfáltica da RN-118, que liga os Municípios Caicó e Ipueira; e encaminhando 

aos familiares dos senhores Antonio José dos Santos, José Rodrigues dos Santos, Francisco 

Simões Lucas e Admilson Silva Trindade, voto de pesar; onze Requerimentos do Deputado KELPS 

LIMA, solicitando às Secretarias: de Recursos Hídricos, a perfuração de poços artesanais nos 

Distritos de Riacho Fundo e Tanques, no Município de Bom Jesus; e na Comunidade de Uberaba; 

bem como a construção de Barragem na Comunidade de Boqueirão, ambos no Município de Ruy 

Barbosa; da Segurança, a reforma do prédio, a disponibilidade de móveis e equipamentos para a 

Delegacia do Município de Bom Jesus; da Educação, a recuperação e reabertura da Escola 

Estadual Tenente Coronel José Correia, no Município de Assú; e a construção de uma quadra de 

esportes na Escola Estadual Natália Fonseca, no Município de Bom Jesus; e de Saúde, um carro 

fumacê para o Município de Pedra Grande; reivindicando ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER), a construção das RN’s-129 e 221, entre os Municípios de Caiçara do Norte, 

Jandaíra e Galinhos; e o capeamento asfáltica da RN-024, no trecho Pedra Grande – Distrito de 

Exu Queimado; encaminhando Pedido de Informações ao Governo do Estado, sobre o Plano de 

Recuperação das Rodovias do Estado; Ofícios: nº 1224/2016-DP-TJRN, comunicando despacho 

proferido nos autos do Processo nº 2016.050001-1(sequestro); e nº 14/2016-DA/Idema, 

informando celebração do quarto Termo Aditivo ao Contrato nº 01/2012 de prestação de serviços 

celebrado entre o Instituto de Desenvolvimento Sustentável e Meio Ambiente(Idema) e a empresa 

Audaz Sistemas Eletrônicos de Segurança LTDA-ME. Pela Ordem, Deputado GUSTAVO CARVALHO pede 

para subscrever o Requerimento do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, encaminhando voto de pesar aos 

familiares do senhor Júnior Laurentino. À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

inicialmente justificou sua ausência nas próximas Sessões Ordinárias, em virtude de viagem a 

Brasília. Em seguida, registrou sua tristeza pelo falecimento do amigo e ex-Prefeito do 

Município de Tenente Laurentino Cruz, Júnior Laurentino; lembrou a relação de amizade com o 

falecido, externando sua admiração pelo amigo, e fez um breve relato testemunhando sua vida 

profissional e solidarizando-se com os familiares. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a 

palavra o Deputado JOSÉ DIAS a princípio solidarizou-se com a homenagem póstuma do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA ex-Prefeito do Município de Tenente Laurentino Cruz, Júnior Laurentino. 

Continuando, discorreu sobre a situação atual do Brasil e as perspectivas para o 

enfrentamento das dificuldades. Alegou que a corrupção é um problema já em análise pela 

Justiça Federal, Ministério Público e Polícia Federal, para ser solucionado da melhor forma; 

sendo necessário o apoio incondicional da população em virtude da Democracia. Repercutiu, 

ainda, estudo realizado pelo economista Ricardo Amorim, há dez anos, sobre o impacto da 

corrupção no País; fazendo uma comparação com o aumento exorbitante dos atos de corrupção nos 

dias atuais. Teceu críticas considerando que o atual Poder Executivo é inerte diante da crise 

econômica, social e política no País; reconhecendo a necessidade do impeachment da Presidente 

do Brasil, Dilma Rousseff. Citou como exemplo de má administração do Governo Federal, a atual 

situação da Petrobras; lembrando a queda das ações e o aumento nos preços dos combustíveis. 

Em aparte, Deputado GETÚLIO RÊGO, solidarizando-se reconheceu no discurso do Orador, o clamor 

da população brasileira. Em seguida, discorreu sobre as manifestações pacíficas ocorridas a 

favor do impeachment; como também, a respeito da mobilização do Partido dos 
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Trabalhadores(PT). O Parlamentar fez uma breve retrospectiva sobre a atual situação dos 

integrantes do PT, que estão sob investigação criminal. Retomando seu pronunciamento, o 

Orador expôs sua opinião a respeito do fracasso das manifestações oriundas do PT. Concluiu, 

ressaltando a urgência da renúncia ou a realização do impeachment, para que o Brasil possa se 

reerguer. Com a palavra o Deputado KELPS LIMA teceu considerações a respeito da falta de 

conservação das estradas do Estado; repercutindo anuncio realizado pelo Governo do Estado, 

sobre o valor financeiro liberado para a recuperação das Rodovias. Em seguida justificou a 

apresentação de Propositura da sua autoria, registrando os questionamentos a fim de obter 

informações sobre os valores divulgados para reforma das estradas do Estado. Deputado GETÚLIO 

RÊGO, em aparte, associou-se ao pronunciamento, reconhecendo a necessidade da recuperação das 

estradas. Prosseguindo, admitiu que o problema da Saúde está na falta de repasse orçamentário 

para Secretaria Estadual da Saúde Pública; portanto, sendo inviável o custeio das unidades 

hospitalares. Finalizou externando preocupação com a paralisação dos Ortopedistas do Hospital 

Deoclécio Marques, em Parnamirim; opinando ser indispensável o repasse financeiro para a 

Saúde. Pela Ordem, Deputado GETÚLIO RÊGO fez um apelo ao Secretário Estadual de Educação, 

para providenciar com urgência o retorno do Transporte Escolar do Município de Caraúbas. Pela 

Ordem, Deputado KELPS LIMA congratulou-se com a preocupação do Deputado GETÚLIO RÊGO; e 

revelou que as Escolas do Município de Apodi, também estão sem Transporte Escolar. Com a 

palavra Deputado VIVALDO COSTA, inicialmente demonstrou confiança na juventude do País, e em 

especial, aos Jovens de Parnamirim, tendo como representante o Deputado CARLOS AUGUSTO. 

Posteriormente, externou sua preocupação com a seca no Estado, alegando que a chuva no mês de 

janeiro, do corrente ano, supriu apenas a necessidade dos animais, não sendo suficiente para 

abastecer as Adutoras dos Municípios. Repercutiu entrevista do Secretário Estadual do Meio 

Ambiente e dos Recursos Hídricos, Mairton França, em jornal local, descrevendo a grave 

situação da seca nos Municípios. Informou que as obras das Adutoras de Currais Novos e Acari 

estão concluídas, faltando ao seu funcionamento a autorização do Departamento Nacional de 

Obras Contra as Secas(Dnocs), para que a Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do 

Norte(Caern), obtenha a liberação da instalação elétrica. Também sugeriu ao Governador do 

Estado que, diante dos recursos financeiros liberados pelo Governo Federal, fosse elaborada a 

abertura de um processo licitatório com a intenção de ativar as Adutoras localizadas nos 

Municípios de Currais Novos e Acari; e, o início das obras da Adutora de Caicó. Com a palavra 

o Deputado GUSTAVO FERNANDES teceu considerações a respeito da proliferação do mosquito Aedes 

Aegypti, responsável pela transmissão da Dengue, do Zika Vírus e da Chikungunya; manifestando 

preocupação com os dados da Secretaria Estadual da Saúde Pública, sobre os casos de suspeita 

de Dengue no Estado.  Para o Parlamentar, a população tem que se conscientizar para um 

combate eficaz contra o mosquito, junto aos Agentes de Endemias. Relatou, ainda, que o 

Município de João Câmara é o mais afetado pelo mosquito, fazendo um apelo ao Secretário 

Estadual de Saúde, Ricardo Lagreca, para reunir-se com o Prefeito, Ariosvaldo Targino(Vavá), 

e a Secretária Municipal de Saúde, Andrelúcia, ambos de João Câmara, para solucionar da 

melhor forma essa problemática. Na oportunidade, lembrou que o Hospital Regional do Município 

passa por dificuldades no abastecimento de medicamentos, solicitando maior atenção do Governo 

Estadual. Finalizou, noticiando e parabenizando a medida adotada pelo Prefeito do Município 

de Major Sales, Thales Fernandes, a respeito da criação de um aplicativo no celular, com o 

intuito de ajudar a combater os focos do mosquito, considerando ser um exemplo para outros 

Municípios. Em aparte, Deputado JACÓ JÁCOME inicialmente parabenizou pelo pronunciamento; em 
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seguida, divulgou sua visita ao Município de João Câmara, quando foi constatado que o maior 

número de mortos pela dengue é de idosos, e que a situação do Hospital citado pelo Orador é 

comprometedora. Concluindo, reforçou a responsabilidade também da sociedade quanto à 

prevenção e o combate ao mosquito. Por fim, sugeriu um Fórum de Debates Permanentes nesta 

Casa Legislativa, para discutir a melhor forma de prevenção e controle das doenças oriundas 

do mosquito. Deputado VIVALDO COSTA, no exercício da Presidência, solidarizou-se com o 

pronunciamento. Continuando, sugeriu ao Governador do Estado, para acompanhar pessoalmente a 

situação de cada Município que enfrenta a falta d’água; como também acompanhar o caso dos 

Hospitais Regionais sobrecarregados com a questão do mosquito Aedes Aegypti. Anunciada a 

ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar nem matérias á deliberar. Facultada a 

palavra às LIDERANÇAS e às Comunicações PARLAMENTARES não houve pronunciamentos. Ato 

contínuo anunciou para a pauta da próxima Sessão: Requerimento nº 313/2016, do Deputado 

GUSTAVO FERNANDES, propondo a realização de Sessão Solene para o dia primeiro de agosto do 

corrente ano, às nove horas e trinta minutos, em homenagem aos vinte anos de Fundação da 

Sociedade dos Cegos do Estado do Rio Grande do Norte(Socern). Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares, 

convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por 

Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, Assessora Administrativa, e 

Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e 

aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário     2º Secretário 

ATA DA QUARTA SESSÃO SOLENE DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA. 
 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Senhores Deputados RICARDO MOTTA e HERMANO MORAIS, 

havendo número legal é aberta a Sessão Solene para entrega de Título de Cidadão Norte-rio-

grandense ao Senhor Marcos César Formiga Ramos, objeto de propositura do Deputado HERMANO 

MORAIS. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Mesa foi 

composta pelas seguintes autoridades: Senhor José Marlúcio Diógenes Paiva, neste Ato 

representando o Governador do Estado; Senhor Marcos César Formiga Ramos; Senador da 

República, Garibaldi Alves; Vereador de Natal, Joanilson de Paula Rêgo, neste Ato 

representando o Presidente da Câmara Municipal de Natal; e o Senhor Assessor Parlamentar, 

Coronel de Assis Xavier Reis, neste Ato representando o Comandante da 7ª Brigada de 

Infantaria Motorizada General de Brigada, Jayme Octávio de Alexandre Queiroz. À Presidência o 

Deputado RICARDO MOTTA convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino 

Nacional Brasileiro, executado pelo Quarteto de Metais da Banda de Música da Polícia Militar 

do Estado. Após o feito registrou e agradeceu as presenças dos Deputados CARLOS AUGUSTO e 

VIVALDO COSTA; e dos familiares e amigos do homenageado: ex-Governador do Estado, Genibaldo 

Barros; ex-Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, Haroldo Bezerra; ex-Deputados 

Estaduais Antônio Câmara e Valério Mesquita;  ex-Prefeito de Natal, Aldo Tinoco Filho; 

Vereador de Natal, Aquino Neto; e o ex-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Secção 
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Rio Grande do Norte(OAB/RN), Odúlio Botelho. Continuando, Deputado RICARDO MOTTA, no 

exercício da Presidência, parabenizou o homenageado ressaltando que o Título foi aprovado, 

por unanimidade, nesta Casa Legislativa. A palavra foi facultada ao propositor, Deputado 

HERMANO MORAIS, que ocupou a Tribuna destacando a importância da homenagem outorgada e 

reportando-se sobre a vida pessoal e profissional do homenageado, enaltecendo a seriedade em 

sua carreira. O Parlamentar fez seu discurso por escrito, o qual se encontra anexado nesta 

Ata, na íntegra. Deputado RICARDO MOTTA, no exercício da Presidência, parabenizou o Orador 

pelo pronunciamento. Em seguida registrou as presenças: da Secretária Administrativa desta 

Casa Legislativa, Dulcinéia Brandão; Advogado Lúcio Teixeira; do Vice-Presidente, do Primeiro 

Tesoureiro e Chefe de Gabinete da Federação das Indústrias do Rio Grande do Norte(Fiern), 

Thiago Gadelha, Roberto Serquiz e Fernando Antônio Bezerra, respectivamente; Superintende, 

Diretor de Operações e Gerente de Saúde do Serviço Social da Indústria no Rio Grande do 

Norte(Sesi/RN), Juliano Martins, Contran Costa de Azevedo e Gustavo Adolfo, respectivamente; 

Presidente da Federação das Empresas de Transporte de Passageiros do Nordeste(Fetronor), Eudo 

Laranjeiras; Diretor de Operações do Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial(Senai/RN), 

Emerson Batista; Coordenador do Centro Universitário do Rio Grande do Norte(UNI/RN), Alcir 

Veras;  e o Professor da Universidade Federal do Rio Grande do Norte(UFRN), Geraldo Guedes. 

Continuando, convidou o Propositor para fazer a entrega do Título de Cidadão Norte-rio-

grandense e da Bandeira do Estado para o homenageado Senhor Marcos César Formiga Ramos, 

acompanhado da sua família. Ato contínuo, a palavra é facultada ao Senhor Marcos César 

Formiga Ramos, que, a princípio agradeceu a esta Casa Legislativa, pela honraria; e, em 

seguida, ponderou sobre sua trajetória profissional, considerando como missão cumprida pelos 

cargos que ocupou nos três Poderes: Legislativo, Executivo e Judiciário. Citou alguns 

momentos da sua vida pessoal, vividos com alguns Colegas, como também a rigidez na educação 

passada pelo seu pai. Relatou fatos ocorridos em sua passagem pelos Órgãos que trabalhou. 

Ressaltou a importância da realização do Pacto Federativo, em virtude da melhoria dos 

Municípios. Demonstrou insatisfação com a situação atual do Brasil, que segundo o 

homenageado, não melhorou nos últimos tempos. Discorreu, ainda, sobre o “Mais RN”, que é um 

Projeto da Federação das Indústrias do Rio Grande do Norte(Fiern), na qual exerce o cargo de 

Assessor da Presidência. Continuando, enfatizou a importância da família e dos amigos para o 

sucesso pessoal e profissional. Finalizou, agradecendo em especial aos Deputados HERMANO 

MORAIS, RICARDO MOTTA, VIVALDO COSTA; aos amigos Joanilson de Paula, Valério Mesquita, Toinho 

Câmara, Aldo Tinoco Filho e aos familiares pela presença. A Presidência convidou a todos para 

que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte, executado pelo Quarteto 

de Metais da Banda de Música da Polícia Militar do Estado. Deputado HERMANO MORAIS, no 

exercício da Presidência, agradeceu a presença das autoridades presentes e dos servidores 

desta Casa Legislativa em nome do Procurador Geral, Washington Alves de Fontes. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla 

Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, Assessora Administrativa, e Francisca Elizabete 

Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai 

assinada pelos Senhores Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário   2º Secretário 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 30.03.2016. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO NÉLTER QUEIROZ – PMDB, 

 
PROJETO DE LEI Nº 024/2016 

PROCESSO Nº 0494/2016 
 
 

Autoriza o poder executivo a estabelecer normas de 

tributação para a compra de arma de fogo por 

policial militar e policial civil. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU sanciono a seguinte Lei:  

 

Art. 1.º Fica autorizado o Poder Executivo a conceder a isenção do Imposto sobre 

Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) na aquisição de arma de fogo por Policial Militar 

e Policial Civil autorizado por Lei a possuir e portar a mesma, para uso em serviço ou 

fora de serviço, dentro dos limites da legislação vigente. 

 

Art. 2.º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 024/2016 E PROCESSO Nº 0494/2016. 

 

O projeto ora apresentado tem por escopo permitir que os policiais militares e civis, 

profissionais de segurança pública, os quais tem como instrumento de trabalho a arma de fogo, 

possam adquiri-la com isenção do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS), 

no intuito de facilitar o acesso a esta ferramenta bélica, a qual integra o rol dos produtos 

com maior carga tributária do país.  

 

Atualmente muitos outros segmentos da sociedade e profissionais por diversas razões e 

merecidamente, gozam do direito de acesso a bens tidos como instrumentos de trabalho isentos 

legalmente de ICMS, como ocorre, por exemplo, com os taxistas. Neste caso é público e notório 

que com o advento da isenção desse imposto para os taxistas, suas frotas melhoram 

consideravelmente. Ademais, sem esforços contam-se centenas de leis anualmente oriundas do 

governo isentando diversas atividades e bens do ICMS.  

 

Os Governos Federal e Estadual justificam a alta incidência de impostos sobre 

as armas de fogo devido a atuação direta deste instrumento bélico na violência e 

criminalidade nas cidades. No entanto, a arma utilizada para cometer delitos, na maioria das 

vezes, é adquirida no mercado informal, onde a administração tributária não consegue chegar.  

 

Em que pese os órgãos do Estado ainda justificarem que a elevação do custo dessas 

armas surge como medida inibidora no aumento da posse desse instrumento pela população, os 

profissionais da segurança não podem estar submetidos a esta elevada carga tributária, uma 
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vez que o salário destes profissionais não favorece a aquisição deste bem. Por outro lado, 

não se pode desaprovar essas iniciativas, uma vez que aumentar o valor do produto sempre 

surtiu bons efeitos, sobretudo, porque diminui o acesso a esses itens.  

 

Indubitavelmente, muitos servidores públicos têm incumbência de proteger a sociedade 

até mesmo contra muitos que acessam a essas armas com finalidade de utilizá-la contra a 

própria sociedade. Logo, a arma de fogo é necessária no exercício da função destes policiais, 

os quais devem oferecer segurança à sociedade, alvo de todos seus esforços, como também a si 

próprios, inclusive no deslocamento até o trabalho e quando não estão no exercício da função. 

Com essa medida, assegura-se a esses profissionais a possibilidade de inclusive conhecerem, 

treinar e utilizar de forma muito mais segura essa arma, dando mais proteção à sociedade. 

 

É de salientar que o policial militar e civil estão autorizados legalmente a utilizar 

a arma de fogo seja em serviço seja quando de folga, também sendo legalmente autorizado o uso 

desse armamento e demais bens de propriedade particular no serviço de policiamento em defesa 

da própria sociedade.  

 

Não há como negar que esses profissionais estão investidos na responsabilidade de seus 

ofícios 24 horas por dia. Tanto é dessa forma que se um policial, por exemplo, encontrando-se 

de folga e se deparando com uma situação de assalto, roubo, sequestro ou qualquer outra 

modalidade de delito contra um cidadão, ele é obrigado a intervir, sob pena de responder pelo 

crime de prevaricação, tipificado no artigo 319 do Código Penal Brasileiro.  

 

Portanto, é no mínimo razoável que se crie um incentivo para uma categoria que 

utilizam a arma de fogo de maneira formal, muitas das vezes para se proteger os profissionais 

dos ataques ocorridos a eles propositalmente fora do horário de trabalho, momento em que 

estão mais vulneráveis. 

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, plenário “CLÓVIS MOTTA”, em Natal, 23 de Março de 2016. 

 

DEPUTADO NELTER QUEIROZ 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO GUSTAVO FERNANDES – PMDB, 

 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2016 

PROCESSO Nº 0510/2016 
 

“Concede Título de Cidadã Norte-Rio-

Grandense a Doutora Elbia Silva 

Gannoum”. 

      

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO 

NORTE, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas pelo art. 35, inciso XX da 

Constituição do Estado do Rio Grande do Norte e artigo 71, inciso X do Regimento Interno 

(Resolução n° 046, de 14 de dezembro de 1990). 

 

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU PROMULGO a seguinte 

Resolução: 

 

Art. 1º - Fica concedido Título de Cidadã Norte-Rio-Grandense a Doutora, Elbia 

Silva Gannoum.  

 

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 22 de março de 2016. 

Gustavo Fernandes 
Deputado Estadual – PMDB 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2016 E PROCESSO Nº 0510/2016. 

 

Elbia Silva Gannoum é Doutora em Engenharia de Produção pela Universidade 

Federal de Santa Catarina (2003), mestre em Economia pela Universidade Federal de Santa 

Catarina (1999), e bacharel em Ciências Econômicas pela Universidade Federal de Uberlândia 

(1997). 

 

Presidente Executiva da ABEEólica – Associação Brasileira de Energia Eólica – 

desde Setembro de 2011. Membro da Diretoria da CCEE – Câmara de Comercialização de Energia 

Elétrica de junho de 2006 a Abril de 2011. Foi Conselheira da ELETROSUL (2005-2006), 

Economista-Chefe do Ministério de Minas e Energia (2003-2006), Coordenadora de Política 

Institucional do Ministério da Fazenda (2002-2003), Assessora na ELETROBRAS (2001), Assessora 

na ANEEL (2001-2001), Professora da Universidade Federal de Santa Catariana (1998-2000). 

 

Tem experiência na área de Economia, com ênfase em Economia Industrial. É 

especialista em Regulação e Mercados de Energia Elétrica, tendo atuado nessa área desde 1998. 
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Em 2014 foi eleita pela revista inglesa Recharges- Renewable Thought Leader 

Club, como uma das personalidades mais influentes em energias renováveis no cenário global.  

 

Portanto, diante de todo o exposto e, considerando o legítimo interesse 

público da proposição, esperamos contar com o apoio dos ilustres Pares, na sua aprovação. 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, Palácio “JOSÉ 

AUGUSTO”, em Natal, 22 de março de 2016. 

 

Gustavo Fernandes 
Deputado Estadual – PMDB 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

DESPACHO 
30/03/2016 

 

DEFIRO, o pedido da criação da Frente Parlamentar da Juventude no Estado do Rio Grande do 

Norte, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado, nos termos solicitados no Requerimento 

constante no Processo Legislativo nº 238/2016, de autoria do Excelentíssimo Senhor Deputado 

Carlos Augusto Maia, coautoria do Excelentíssimo Senhor Deputado Jacó Jácome e subscrito pelo 

excelentíssimo Senhor Deputado Fernando Mineiro. 

 

CUMPRA-SE. 

 

À SECRETARIA LEGISLATIVA, para providências complementares. 

 

Deputado Ezequiel Ferreira 
PRESIDÊCIA 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 019/2016 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que lhe são 

conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização 

administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, 

publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando a necessidade de dar continuidade às atividades inerentes aos 

Serviços da Coordenadoria de Recursos Humanos - CRH, para que não haja solução de 

continuidade.  

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Designar o servidor LOURIVAL ANDRÉ NUNES, matrícula nº 160.427-

9, Analista Legislativo, pertencente ao Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, para substituir Luiza de Marilac Rodrigues de Queiroz, Coordenadora 

de Recursos Humanos, em virtude de Licença por motivo de doença de pessoa da família, no 

período de 14/03/2016 a 13/04/2016. 

 

Art. 2º - Encaminhar à Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, para as 

devidas anotações, em seguida ao Núcleo de Administração e Pagamento de Pessoal – NAPP, para 

providências complementares. 

 

Art. 3º - Esta portaria entra em vigor a partir da data de sua publicação, 

retroagindo seus efeitos a 14/03/2016. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 21 de março de 2016. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

P O R T A R I A  Nº 020/2016 - SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE, Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das atribuições que lhe são 

conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que dispõe sobre a organização 

administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de fevereiro de 2015, 

publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de fevereiro de 2015. 

 

Considerando o deslocamento dos servidores para compor a segurança do 

Presidente desta Casa, em decorrência de viagem ao município de Curras Novos/RN, no período 

de 24 a 26/03/2016, conforme Memorando n° 029/16. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder aos servidores relacionados no Anexo I, parte integrante 

desta Portaria, pertencentes ao quadro de pessoal da Polícia Militar do Estado do Rio Grande 

do Norte – PMRN, à disposição desta Casa Legislativa, 02 (duas) diárias, destinadas a 

despesas com hospedagem e alimentação, no período de 24 à 26/03/2016. 

 

Art. 2º. Autorizar a Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária – 

CEFO, às providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 22 de março de 2016. 

 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 

 
ANEXO I  

 
P O R T A R I A  Nº 020/2016 – SAD  

 

Nº NOME MATRICULA CPF/MF Nº 
 

QUANTIDADE 
VALOR 

UNITÁRIO 
R$ 

VALOR 
TOTAL 
R$ 

1 ALEXANDRE MOREIRA 201.553-6 ***. 011.957-**
 

02 200,00 400,00

2 ARENILSON DE SOUSA LULA 164.022-4 ***.685.474-** 
 

02 200,00 400,00

3 JOSÉ ROBERTO PEREIRA DA SILVA  205.261-0 ***. 154.324-** 02 200,00 400,00

4 VICENTE JOSE DOS SANTOS 205.166-0 ***. 990.758-**  
02 200,00 400,00

 
 

 
 


